

**Отзыв на автореферат диссертации Денисова Михаила Павловича
«Организация частно-государственного предпринимательства в
жилищно-коммунальном хозяйстве (на примере теплоснабжения)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами (экономика
предпринимательства)**

Анализ текущей ситуации с внедрением механизма государственно-частного партнерства в жилищно-коммунальное хозяйство Российской Федерации показывает, что ряд проблем в этой области требует незамедлительного решения, для чего необходимо совершенствование научно-методической базы ГЧП с учетом специфики ЖКХ как сферы его приложения.

Изучение автореферата показало, что автором поставлена и решена актуальная цель развития методического обеспечения использования механизма частно-государственного предпринимательства в секторе теплоснабжения ЖКХ Российской Федерации, что делает тему диссертации Денисова М.П. весьма актуальной.

В ходе проведенного исследования Денисовым М.П. достигнут ряд научно-практических результатов, имеющих признаки новизны. К таковым можно отнести:

- методику определения приоритетности объектов государственно-частного партнерства в системе инвестиционного планирования на основе дифференцированной оценки надежности тепловых сетей;
- методику оценки рисков проектов государственно-частного партнерства, основанную на переменной ставке дисконтирования и позволяющую повысить точность оценки потребностей в бюджетном

финансировании на протяжении проекта, снизить риски и обеспечить более высокую эффективность проекта;

- алгоритм подготовки проектов государственно-частного партнерства государственными и муниципальными заказчиками, обеспечивающий соответствие проекта региональным (муниципальным) программам социально-экономического развития, целевым показателям социальной эффективности и критериям качества оказываемых услуг населению.

Также представляют интерес авторские предложения по усовершенствованию механизма предоставления публичных гарантий в рамках государственно-частных партнерств, предусматривающие использование нового комплекса критериев обоснования объемов бюджетного финансирования, включающего показатели уровня доходности проекта для частного инвестора, объема инвестиционной программы, технического состояния предмета концессии и платежной дисциплины абонентов.

Анализ представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что исследование Денисова М.П. отличается логикой изложения, содержательностью и эффективностью с точки зрения решения поставленных задач. Оно содержит элементы новизны и исполнено в соответствии с требованиями к научно-квалификационным работам такого уровня.

В качестве замечания хотелось бы отметить тот факт, что автор сконцентрировался в работе на анализе концессионного механизма государственно-частного партнерства и практически не уделил внимания другим формам, таким как ГЧП-МЧП и контракты жизненного цикла. Несмотря на указанный недостаток, представленный автореферат должен быть оценен положительно.

Научная и практическая значимость полученных результатов позволяют оценивать работу Денисова М.П., выполненную на тему

«Организация частно-государственного предпринимательства в жилищно-коммунальном хозяйстве (на примере теплоснабжения)», соответствующей критериям, содержащимся в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автора, Денисова Михаила Павловича, заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства».

Директор Института № 4 МАИ,
д.э.н., профессор

Голов Р.С.

Адрес: Волоколамское шоссе, д. 4, г. Москва, А-80, ГСП-3, 125993

E-mail: roman_golov@rambler.ru

Тел: +7 499 158-43-33

Подпись рук

рук. по каф

за Голова Р.С. заверяю

бч

